# 38社區感染逾一年新高 星洲中小學停面授



● 限聚令下,新加坡民衆改買外賣。

法新社

新加坡的新冠疫情持續升溫,昨日錄 得38宗社區感染個案,是扣除去年底爆 發的外勞宿舍群組後,一年多以來社區 感染個案新高。繼樟宜機場後,樟宜監 獄亦傳出疫情,先後有廚師及囚犯確診。當地昨日起收緊防疫措施,限聚令收緊至兩人,所有中小學本周三起亦會停止面授課堂,全面改為在家上課,直至本月底學期結束。

新加坡昨日合共錄得49宗新增病例, 其中38宗為本土病例,當中的18宗源頭 不明,社區感染個案創去年4月14日40 宗以來的新高。

#### 監獄爆疫 廚師囚犯確診

新加坡監獄署昨日證實,樟宜監獄繼一名39歲廚師確診後,再有一名32歲囚犯確診,他在上周四進行病毒檢測、翌日確診。該囚犯和廚師均曾在A5大樓內協助準備餐點,獄方安排所有在周一至周三到訪過同一大樓的人員檢測,與確

診囚犯同房的4名囚犯亦已經隔離。

當地為遏制疫情,由昨日起正式收緊防疫措施至下月13日,包括餐廳禁止堂食,限聚令收緊至2人等,若非同一住戶成員,的士亦不可載超過2名乘客。不少熱門郊野公園的昨日人潮明較往常周日稀少,武吉知馬天然保護區山頂的一處「打卡位」石頭,更被蓋上寫有「施工中」的布。在前日的堂食最後一夜,警方亦在晚間開始於食肆外巡邏。

新加坡警方表示,自本月7日至14日期間,在3個不同地點發現有人違反限聚令,進行唱歌、飲酒等活動,總共有70人被調查。3個地點相信都是非法經營的娛樂場所,警方着手調查3處的營運人士。

新加坡即將展開第二階段全國疫苗接種計劃,鑑於近日疫情反彈,當局打算讓更多人先接種首劑疫苗,讓更多人擁有一定程度的保護。

新加坡衞生部長王乙康昨日說,第一階段的全國疫苗接種計劃着重為最需要接種的群體,包括抵抗力最弱的年長者,以及醫療人員和教師等前線工作人員等。王乙康說,對於以上的群體,必須給予他們接種兩劑疫苗,即讓他們獲得最大層面的保護,至今這項工作進展良好,目前新加坡1/4人口已接種兩劑疫苗;1/3已接種至少一劑疫苗。

不過到了第二階段接種,王乙康說,當局正探討盡量讓更多人接種第一劑疫苗,好讓他們能獲得一定程度的良好保護。王乙康指出,國際及本地的研究顯示,即使接種一個劑量的疫苗,仍然能給予人們良好的保護。國際專家也認為,兩劑疫苗的間隔時間可拉長,在不影響疫苗有效率的情況下,從目前的三至四周,拉長至六到八周。

王乙康強調,即使落實上述計劃,已經預約接種第二劑疫苗的公眾亦不會受影響。

●綜合報道

後興奮雀躍。 法新社

美國疾病控制與預防中心(CDC)突然

放寬戴口罩規定,讓社會各界手足無措,三 藩市有民眾聽從指引沒有戴口罩外出,結果 被他人斥責指罵,當地官員呼籲民眾別當

三藩市政府近日收到多宗有關「不戴口單」的報告,部分沒有戴口罩人士投源不被他人自眼,有人被大聲斥責,也有些人遵封是後反而自覺不舒服。當局收到口口。名的投訴電郵,信中提到美國人理性」。信中寫道,CDC的建議公布後地沒別的物品「可以變得非常不後他沒以不可以要得議公布後地沒,「病毒是真的,而且有人死」;另一個說,「你幹嘛不搬家?」該名投訴者說,的性說,「你幹嘛不搬家?」該名告的別人的自光,而不是害怕感染病毒。他在三藩市人超過15年,以為「教育程度高的城市,人

們會理解科學和相信專家」。

三藩市衛生官員菲利普回應這些投訴時 說,完成接種疫苗的人戴或不戴口罩都好, 沒有人需要對於陌生人的決定置喙,也不該

●綜合報道









● 美國商店 出現形引引 色容不盡相同。 網上圖片

# 無須自證接種疫苗 無罩者惹恐懼

# '道門一指引

# 美一單的疑惑。

美國疾病控制與預防中心(CDC)上周更新新冠防疫指引,指出已完成接種疫苗的人士,可於室外及室內外大部分地方無須佩戴口罩及保持社交距離,做法令不少專家感到詫異,擔心疫情仍未完全受控之際,大幅放寬口罩令將導致疫情反彈。許多民眾亦對新指引感到無所適從,《紐約時報》直言民眾幾乎要「每隔一個小時」盤算是否需要戴罩,亦有民眾認為根本無從得知哪些人已完成接種,對於與無戴罩者接觸感到害怕。不同商戶亦有不同做法,部分即時更新指引,但不少店舖仍堅持顧客必須戴罩。

业 於 CDC 的新指引,民眾有不同意見。他們普遍表示 相信科學證據,認為疫苗可帶來保護作用,但如何 信任其他人已打好疫苗,卻是另一問題,也擔心若自己除 下口罩,鄰居不知會有何想法,認為除罩不應只為自己舒 適,也要顧他人感受。

### 建議離地 咖啡店自立罩令

在內布拉斯加州經營糕餅店的格巴斯談及新指引時稱,「作為公民,我認為是一個好建議,但作為商店東主,我會感到恐慌,不知道應怎樣做,應否取消要求顧客戴罩?」洛杉磯56歲居民科恩則表示,他關注疫苗的保護力可維持多久,「我認為有科學證據證明疫苗效力時長前,我們都應繼續戴罩。」明尼阿波利斯居民比根提到她乘搭電梯時,看見一名沒有戴罩的女士進入,自己雖然已完成接種疫苗,但也不期然感到害怕,表示自己仍未準備好除下口罩。

芝加哥北區一家咖啡店仍貼出告示,要求顧客無論是否已打針,仍要佩戴口罩,附近一間書店亦列明「仍要求戴罩,沒有例外」。市內一個露天農作物市集繼續要求所有人戴罩,一名顧客表示,她根本不知道其他人是否已打好針,即使她已接種,仍會繼續戴罩。

### 沃爾瑪允已打針員工除罩

部分企業則已遵照新指引,取消戴罩要求。在連鎖雜貨店 Trader's Joe,從上周五起,已打好針的顧客無須戴罩,Trader's Joe 表示相信顧客,不會要求他們出示接種證明;佛羅里達州奧蘭多的迪士尼世界前日起亦不再要求訪客在室外地方戴罩;大型零售商沃爾瑪則表示,明日開始所有已打針員工在工作時無須再戴罩。Target和Home Depot等大型零售商則正檢視CDC的指引,暫時維持要求顧客戴罩。

CDC前日發出指引,表示由於並非有學生都已完成打針,因此所有學校在本學年應繼續使用口罩。

●綜合報道



## 疾控揸旗遲通知 白宮跣鑊金

美國政府在上周四為 已打針的民眾放寬單 令,不過安排被批評 突然、不清嫡等。 總統拜登政府為重建 總統拜登政府為 實建中 (CDC)公信力 直放手讓CDC作全 直放 決定 ,但CDC一 直接 制 知 自宮接觸的



白宮官員早前在記者會不戴罩示人。 路透

人士形容,今次的決定正確,處理方式卻出錯。 《華盛頓郵報》報道,CDC主任瓦倫斯基在周一晚已經決定放寬口罩的指引,不過在周二於參議院接受質詢時,仍然強調需要戴口罩,甚至沒有預先告知白宮人員,與CDC恒常接觸的新冠疫情協調員齊茨,亦是在周三晚上才收到瓦倫斯基通知,拜登本人更是在周四、即發表指引當日的早上方得悉。

此後白宮一眾幕僚便忙於消化新指引,為拜登準備演講辭,在拜登於白宮玫瑰園發表演說前的短短2小時,才得以向記者發採訪通知。同時白宮人員亦不滿,CDC官員無法解答部分基本問題,如商戶該如何實施新指引、不適合打針人士如何處理等,加上全國平均每日仍錄得3.5萬宗病例,官員私下亦非常擔心放寬後會引發新一波疫情。





### 美逾350間大學強制學生打針 耶魯要求教職工接種

美國耶魯大學前日宣布,所有教職 員必須在8月1日前,完成接種新冠疫 苗,此前耶魯已要求所有學生接種疫 苗。美國學術報刊《高等教育紀事 報》統計,全美現時已有超過350間 大學頒布規定,至少要求宿生打針。

哈佛大學本月初也宣布,所有學生 必須在返校兩周前完成接種疫苗。哈 佛大學校長巴考強調,為達到保護社 區民眾所需的疫苗接種率,校方要求 所有學生打針,學生返校時需提交針 卡副本。此外,校方亦要求學生在今 年底前接種流感疫苗,巴考也呼籲教 職員積極接種新冠疫苗。

史丹福大學上月宣布,所有 1.9萬 名學生需在秋季開學前接種疫苗, 因宗教及醫療原因獲豁免者需接受 定期檢測。加州大學和加州州立大 學上月亦要求所有學生和教職員工 打針,覆蓋逾 76萬名學生和數萬名 教職員工。

●綜合報道